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V prikladech:
- uvédomit si typ pohlavi
Drosophila
samci: XY
samice: XX

Vazba na pohlavi

Pozor!!!
Stejn¢ indexy jako u Bruceho podili, ale zde se jedna o Cetnosti alel
vazanych na pohlavni chromozom X.

X Abraxas (napt. kur domaci a jini ptaci)
XX
XY

- alelova frekvence p se u XY rovna genotypove frekvenci a naopak (pouze jeden chromozom X)

V generaci t+1
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Vazba na pohlavi

Rovnovaha doposud vznikala v dalsi generaci nebo ve druhé generaci po Bruceho pomérech (riizna
alelova Cetnost autozomalniho genu u pohlavi)

U genil vazanych na pohlavi se rovnovaha ustaluje az po nékolika generacich.
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V rovnovaze jsou alelové Cetnosti stejné u samctl 1 samic

Pm = Pr

! Celkova Cetnost alel je v populaci potrad stejna (ta se neméni), méni se jen jejich distribuce do pohlavi.




V rovnovaze je dosazeno rovnovazné alelove frekvence
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Vazba na pohlavi

PRIKLAD 22

Krevni skupina Xg u &lovéka je determinovana genem vazanym na pohlavi (v heterolognim useku
chromozomu X) se dvéma alelami oznalovanymi Xg° a Xg. PfisluSnymi biochemickymi testy lze
rozlisit dva fenotypy, Xg(a+) a Xg(a-). Xg* je dominantni nad Xg. Ve vzorku 2082 Britii bylo nalezeno
967 zen Xg(a+) a 667 muzi Xg(a+), 102 Zen Xg(a-) a 346 muzi Xg(a-). Odhady alelovych Cetnosti
jsou: <p> = 0,675 pro Xg* a <g> = 0,325 pro Xg. Vypoctéte oéekdvané polty Ctyf fenotypovych trid
za predpokladu nahodného oplozeni a testujte shodu s nalezenymi pomery.
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Vazba na pohlavi

PRIKLAD 24

Znak rané opeieni u kura domaciho je kontrolovan parem alel vazanych na pohlavi, K, k. Normalni
opefeni K je dominantni vi¢i ranému opefeni k. Kohouti Leghorn s ranym opefenim se kiizi se
slepicemi Rhode Island Red s normalnim opefenim. Jaky bude rovnovazny pomér jedincu s ranym a
normalnim opefenim u kaZdého pohlavi? UkaZte oekavané piiblizovani se populace k rovnovaze
vypoctem hodnot p,- p, pro prvnich deset generaci.

RAK 0rgony” of Frg Dondl/ieo

\
kot PoHAv)

( /

Mwﬁ/\/ /zm

bl S pANYn XY = //Z le N Ve /Cori e,
I pipndlil, ofas 4o =S )(kf

A4 ¢ 0 el v ROVA LAY BehoTafont fonc AAxY ; Aatny .
‘\—_‘
v kA06o St

B2 vt A ety H0 Grpante)




Vazba na pohlavi
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